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Občinski informator

številka 183	
Vransko, 29. 11. 2021

Naslov uredništva: Vransko 23a, Vransko
Telefon: 03 703 12 10, 703 12 11
E-pošta: zkts.vransko@zktsvransko.si 
Izdajatelj: ZKTŠ Vransko
Odgovorna urednica: Suzana Felicijan Bratož
Oblikovanje: Akelei, d.o.o.
Lektoriranje (razen oglasov): Marija Kronovšek
Tisk: Tiskarna Dikplast, d.o.o., Celje
Naklada: 1000 izvodov
Fotografije: Arhivi ZKTŠ Vransko, Občina Vransko, OŠ Vransko–Tabor, 
Medobčinska splošna knjižnica Žalec, PGD Vransko, PGD Prekopa-
Čeplje-Stopnik, PD Vransko, Župnijska Karitas Vransko, Tone Tavčer, 
Suzana Veber  

Občinski informator je vpisan v razvid medijev pri Ministrstvu za kulturo 
RS pod zaporedno št. 1569. Glasilo prejmejo vsa gospodinjstva v Občini 
Vransko brezplačno, v prosti prodaji se ne prodaja. 

Naslednja številka izide 23. 12. 2021. 

Prispevke zbiramo do 10. 12. 2021 preko platforme MojaObčina.si.

Uredništvo objavlja pisma bralcev po svoji presoji v skladu z uredniško politiko, razen ko gre za odgovore in 
popravke v skladu z Zakonom o medijih. Dolžina naj ne presega 50 vrstic oziroma 2700 znakov, daljše prispevke 

krajšamo v uredništvu oziroma jih avtomatično zavrnemo. Da bi se izognili nesporazumom, morajo biti pisma 
podpisana in opremljena s celotnim imenom, naslovom, elektronsko pošto in telefonsko številko avtorja, na 

katero lahko preverimo njegovo identiteto.

Cenik oglaševanja in zahval si lahko ogledate na www.zkts-vransko.si.

Strani Občinskega informatorja so omejene. Pisce prosimo za kratke in jedrnate članke.

Pisce prosimo, da se pod prispevek podpišejo in navedejo avtorje fotografij, v nasprotnem primeru pritožbe 
zavračamo.

Domačim društvom omogočamo 1/4 strani brezplačnega oglaševanja.

Pisce prispevkov obveščamo, da bomo v Občinskem informatorju objavljali le podpisane članke.

Hvala za razumevanje.
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Cepljenje proti covidu-19 v Zdravstveni postaji Vransko odslej 
brez naročanja

Uvodnik/koronavirus

Epidemija covida-19, ki je v zadnjem času ohromila naš vsakdan, je v hladnem delu leta ponovno v polnem razmahu. Ponavlja se 
žalostna zgodba lanske hladne sezone, ko se bolnišnice do skrajnih zmogljivosti polnijo s covidnimi bolniki in bitko z zahrbtno 
boleznijo izgublja vedno več obolelih.

Za razliko od lanskega leta pa imamo letos na razpolago cepiva, s pomočjo katerih lahko zmanjšamo pritisk covidnih bolnikov 
na bolnišnice in na ta način poskrbimo, da bo zdravstveni sistem zmogel pravočasno oskrbeti tudi ostale bolnike. Naša občina 
je po precepljenosti med najuspešnejšimi slovenskimi občinami. Z vsemi odmerki je cepljenih 71,4 % odraslih občanov, z enim 
odmerkom 75,5 %. Zasluge za to gredo v prvi vrsti vam, spoštovane občanke in občani, ki ste razumeli resnost situacije in pokazali 
družbeno odgovornost, in pa seveda kolektivu Zdravstvene postaje Vransko, ki je poskrbel, da je cepljenje v naši občini lahko 
dostopno. Hvala vam!

Izkušnje iz držav z visoko stopnjo precepljenosti kažejo, da se le-te veliko uspešneje spopadajo z epidemijo, zato ob tej priložnosti 
ponovno apeliram na vse, ki še niste bili cepljeni, da zaščitite sebe in ljudi, ki prihajajo v stik z vami. Tveganje za resne neželene 
učinke po cepljenju je namreč mnogo manjše kot tveganje za resne zaplete ob okužbi.

Franc Sušnik

Zaščitimo sebe in druge

PCR-testiranje po novem
Zdravstveni dom Žalec obvešča, da se lahko, v kolikor ste bili 
pozitivni na hitrem antigenskem testu, doma ali na množičnem 
testiranju, na PCR-testiranje naročite na:

e-naslov: pcr.narocanje@zd-zalec.si
telefonska številka: 03 713 43 79

Obvezna je predložitev dokazila o pozitivnem rezultatu hitrega 
antigenskega (HAG) testa za samotestiranje. Kot dokazilo 
med drugim šteje fotografija pozitivnega rezultata testa HAG 
za samotestiranje. V sporočilu navedite tudi svoje osebne 

podatke, telefonsko številko in številko kartice zdravstvenega 
zavarovanja.

Naročanje na PCR-testiranja preko osebnega izbranega 
zdravnika poteka le ob sumu na okužbo brez predhodno 
opravljenega testiranja.

Na spletni povezavi Obvestila – Zdravstveni dom Žalec 
(zd-zalec.si) pa lahko spremljate urnik testiranja s hitrimi 
antigenskimi testi (HAG).

Zdravstvena postaja Vransko obvešča, 
da bodo cepljenje proti covidu-19 odslej 
izvajali vsak četrtek med 12. in 14. uro.

Naročanje na cepljenje ni več potrebno.

Cepljenja se lahko udeležijo vsi, ki 
nimajo znakov bolezni (povišana telesna 
temperatura, slabo počutje, kašljanje, 
izcedek iz nosu …). Mladostniki, stari 12–
18 let, morajo biti v spremstvu staršev.

S sabo je potrebno imeti zdravstveno 
kartico in osebni dokument.

Občinska uprava



4 www.vransko.si  I  www.mojaobcina.si

Beseda župana 

V mesecu oktobru je na javnem razpisu izbrani izvajalec 
Sašo Cizej, s. p., Avtoprevozništvo in GM iz Prekope, izvedel 
planirana redna letna vzdrževalna dela na naših gozdnih 
cestah. Vzdrževalna dela so bila izvedena na gozdnih cestah 
Presedle–Volčje jame, Prekopa–Dežnikar, Čreta–Nazarje, Lipa–
Jeseničnik, Avtocesta–Križ in Odcep Sveti Jošt v skupni dolžini 
7,8 km. Nadzor nad izvedbo del je izvajal Zavod za gozdove 
RS, Območna enota Celje. Skupna vrednost izvedenih del pa je 
znašala 20.682,89 evrov. 

Franc Sušnik

Vzdrževanje gozdnih cest

Z izgradnjo hodnika za pešce v Prekopi je odpravljen še 
en nevaren odsek šolske poti. Zgrajen hodnik omogoča 
varen dostop do avtobusne postaje v Prekopi ob sicer zelo 
prometni in nevarni regionalni cesti.

Gradnja enostranskega nivojskega hodnika za pešce, 
cestne razsvetljave na območju novozgrajenega hodnika 
z navezavo na obstoječe prižigališče, odvodnjavanja, 
dograditev škatlastega propusta, namestitev jeklene 
varovalne ograje in potrebne prometne opreme v Prekopi 
se je tudi formalno zaključila v sredo, 10. novembra 2021, s 
komisijskim pregledom  izvedenih del. Predstavniki Direkcije 
RS za infrastrukturo, Policijske uprave Celje, izvajalca del, 
odgovorni nadzornik in občinske uprave so pregledali 
izvedena dela in PZI-projekt izvedenih del "Rekonstrukcija 
ceste R2-447odsek 0290 Šentrupert–Ločica od km 6+990,00 
do km 7+170,00 z dograditvijo hodnika za pešce; št. 80-
R/2021, avgust" in s tem dela tudi formalno zaključili.

Celoten strošek investicije, ki 
jo je vodila Občina Vransko s 
projektno dokumentacijo in 
nadzorom,  je skupaj znašal  
103.821,99 evrov. Od tega je Di-
rekcija RS za investicije zagoto-
vila 59.492,77 evrov;   44.329,22 
evrov pa je bilo plačano iz pro-
računa  Občine Vransko za leto 
2021. Projektno dokumentacijo 
je izdelalo podjetje Andrejc,  
d. o. o, iz Topolščice, dela je 
izvedla firma Tegar, d. o. o, iz 
Velike Pirešice, nadzor pa je iz-
vajala firma Paritet, d. o. o, iz 
Celja.

Franc Sušnik, župan   

Končana je izgradnja hodnika za pešce v Prekopi

V teh dneh se pričenjajo dela na sanaciji plazu na lokalni cesti v 
zgornji Zaplanini. Dela izvaja Novitta, d. o. o., Mariborska cesta 
171, Celje. Strošek projektne dokumentacije, geodetskih izmer 
in  nadzora je skupaj 6325 evrov, pogodbena vrednost izvedenih 
del pa 71.382,64 evrov. Plaz je ogrožal normalno prevoznost 
lokalne ceste. Zato je izvedba sanacije nujna. V času del bo 
cesta na tem delu zaprta. Obvoz za osebna vozila bo urejen po 
vzporedni poljski poti.

Franc Sušnik

Sanacija plazu na lokalni cesti v Zaplanini
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Beseda poslanca

Slovenske kmete izjemno cenim, ker opravljajo številne 
pomembne funkcije: od proizvodnje zdrave, varne hrane, 
ohranjanja kulturne krajine in poseljenosti slovenskega 
podeželja ter varovanja obdelovalne in rodovitne zemlje. 
Pripomorejo k samooskrbi Slovenije, ki je za državo ena od 
prioritet in zagotavlja varnost državljanom.

V poslanskem vprašanju ministru za kmetijstvo, gozdarstvo in 
prehrano sem izpostavil težavo slovenskih kmetov z obcestno 
prodajo sadja in zelenjave. Prihaja do goljufij, kjer kršitelji 
pripeljejo sadje iz tujine, ki je veliko slabše kakovosti, in ga 
prodajajo kot slovensko in lokalno pridelano. Na pridelke dajo 
napis domače ali lokalno in sadje ter zelenjavo prodajajo po 
zelo nizki ceni. Ravno ta nizka cena predstavlja slovenskemu 
kmetu nelojalno konkurenco, potrošnika pa zavaja. Taki 
obcestni prodajalci pa niso vredni zaupanja strank, saj je veliko 
nepravilnosti glede porekla in neustreznega zagotavljanja 
sledljivosti, velikokrat pa so pridelki izpostavljeni tudi 
pomanjkljivi higieni.

Presenečen sem nad odgovorom ministrstva, ki kaže, da se 
je v letu 2021 število inšpekcijskih pregledov na obcestnih 

tržnicah znižalo za kar 62 %. V sezoni (maj, junij, julij) leta 
2020 je Uprava za varno hrano opravila skoraj 300 pregledov, 
v sezoni letošnjega leta (maj, junij, julij) pa 112. Na ministrstvu 
sami ugotavljajo, da imajo tovrstni nadzori preventivne in 
odvračilne učinke na izvajalce dejavnosti, po drugi strani pa 
število pregledov zmanjšujejo.

Vedno kupujem kmetijske pridelke slovenskih kmetov, saj 
njihovo delo in trud osebno poznam, prav tako pa cenim njihovo 
ljubezen do kmetijstva in slovenske zemlje.

Zato se ne zgodi, da bi kupil česen s Kitajske, čebulo iz Italije in 
krompir iz Egipta, ker lahko vsi ti pridelki zrastejo v slovenski 
zemlji.

 Zaščitimo slovenske kmete
Potrebno je zaščititi poštene domače kmete in ustaviti goljufe, 
zato od Uprave v naslednji sezoni pričakujem poostren nadzor.

 
Aleksander Reberšek

V Novi Sloveniji se nam zdi ključno naslednje: »Tisti, ki delajo, 
morajo od svojega dela tudi imeti več.« Zato predlagamo 
postopen dvig splošne dohodninske olajšave, kar pomeni, da 
bi ob isti bruto plači vsi, ki delajo, prejeli višjo neto plačo. Večje 
plače bodo na ta način imeli zaposleni tako v javnem sektorju 
kot gospodarstvu. Zelo pomembno pa je, da delodajalcev ob 
tem ne obremenjujemo dodatno.

Predlagamo torej postopen dvig splošne dohodninske olajšave 
s sedanjih 3.500 evrov na 7.500 evrov do leta 2025. Kaj to 
pomeni? Minimalna plača bo po letu 2025 za 53 evrov višja, na 
letni ravni to znese 640 evrov. Pri povprečni plači bo ta višja za 
90 evrov na mesec in preko 1000 evrov na leto. 

Podobne predloge smo v NSi pred leti že predlagali v času 
Šarčeve vlade, vendar niso zbrali zadostne podpore. Kar 
govorimo v opoziciji, torej delamo tudi, ko smo na oblasti!

Pri tem predlogu gre verjetno za največjo razbremenitev 
dela v zgodovini samostojne Slovenije, kar v NSi z veseljem 
podpiramo.

Ko poslušam stranko Levica, kako razbremenjujejo bogate, se 
to lepo sliši, ampak resnica je drugačna. Z vsemi možnostmi si 
prizadevam, da bi največ dobili tisti, ki imajo najmanj in delajo. 
Nujno je, da razbremenimo tiste, ki opravljajo dela z najvišjo 
dodano vrednostjo, tiste, ki imajo posledično višje plače.

Zaustaviti moramo tudi beg možganov, zlasti mladih, 
izobraženih v tujino. Veliko mladih gre v tujino zaradi boljših 
pogojev dela in plač. Tega vam Levica ne pove. In ta val 
je potrebno ustaviti. Leta 2019 se je na primer iz Slovenije 
izselilo 15.100 prebivalcev, od tega več tisoč z višješolsko ali 
visokošolsko izobrazbo, od tega skoraj 6000 prebivalcev v 
starosti med 20 in 40 let.

Zato moramo narediti vse, da ustvarimo priložnosti in kvalitetna 
delovna mesta, da v Sloveniji zadržimo potencial. Temu je 
namenjen predlog dodatne olajšave za zaposlovanje mladih, 
za osebe, mlajše od 25 let, ki se prvič vključujejo na trg delovne 
sile. Znanje moramo povezati s prakso: zato predlagamo 
zvišanje olajšave za tista podjetja, ki sprejmejo vajenca, dijaka 
ali študenta. 

Tisti, ki delajo, morajo od svojega dela tudi imeti več.

Ali ni logično, da večje, kot bodo plače, več bodo zaposleni 
potrošili in tako bo država na lep način na dolgi rok pobrala 
nazaj del davkov? Več, kot bo zaposlenih, več ljudi bo lahko 
s svojimi rokami in svojim znanjem poskrbelo zase in manj bo 
socialnih transferjev. Za denarno socialno pomoč smo dajali 
281 milijonov na letni ravni. Od tega mnogim neupravičeno. 
Podpirali smo zgrešeno socialno politiko, namesto da bi 
podpirali in nagrajevali ljudi, ki delajo. In tega se ta vlada 
zaveda. Zato nagrajujemo ljudi, ki delajo!

Aleksander Reberšek

Zaščitimo slovenske kmete

Tisti, ki delajo, morajo od svojega dela tudi imeti več.
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Gasilske vaje Lovski dom Tešova 2021

Izvajanje zimske službe in obnova deponij

Komemoracija na Gorici

V okviru meseca požarne varnosti je potekala osrednja 
gasilska vaja v GPO Vransko, v soboto popoldne  
23. oktobra na Lovskem domu Tešova 2021, ki jo je 
pripravilo PGD Tešova.

Na vaji je sodelovalo 50 operativnih gasilcev iz vseh štirih PGD v 
Občini Vransko.  Predpostavka vaje je bila udar strele v ostrešje 
lovskega doma. Požar se je razširil v spodnje prostore doma 
in na bližnji pomožni objekt – drvarnico. Obstajala je velika 
možnost,  da se požar razširi na bližnji travnik in gozd. Požar 
je bil v krajšem času omejen in pogašen. Vajo si je ogledal tudi 
župan Franc Sušnik in delo gasilcev pohvalil.                                                                 

T. T.

Občina Vransko bo za zagotavljanje prevoznosti občinskih cest 
v zimskem obdobju sklenila pogodbe o izvajanju zimske službe 
s 13 izvajalci, ki so v preteklih letih že izvajali zimsko službo 
na območju občine. Za plačilo stroškov imamo v proračunu za 
letošnjo zimo rezervirano 70.000,00 evrov.

Zaradi dotrajanosti deponij za zimsko službo smo obnovili tri 
deponije Vransko–Bolte, Prekopa in Prilope. Strošek izvedbe 
del je bil 8.355,90 evrov. Za posipanje cest je naročeno 100 m3 
mešanice gramoza in soli,  ki ga razvozimo na devet deponij v 
občini.

Občinska uprava

Ob dnevu spomina na mrtve je Občina Vransko 31. oktobra 
ob 11. uri pri spomeniku padlim borcem na Gorici organizirala  
tradicionalno spominsko slovesnost. V kulturnem programu so 
nastopili učenci OŠ Vransko-Tabor in pevski zbor Literarnega 
društva Livra Vransko, s častnim pozdravom pa so prireditev 
obogatili tudi zastavonoše društev s svojimi prapori. S 
položitvijo vencev so se v spomin na umrle, predvsem pa na 
žrtve vseh vojn, poklonili župan Franc Sušnik in predstavnika ZB 
za vrednote NOB Marijan Turičnik in Vojko Karničnik.

Občinska uprava

Zgodilo se je
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Ludvik Pikl, ki ga večina ljudi v dolini pozna pod vzdevkom 
Lutko, je starosta gasilstva na Vranskem, ki je vse svoje življenje 
posvetil gasilstvu in je bil mnogo let gonilna sila gasilstva v PGD 
Vransko. Vsa ta leta je v skrbi za aktivnosti članov in podmladka 
trdo delal. Vodil in pripravljal je za različna tekmovanja mnogo 
ekip: od pionirjev, mladincev do članov in članic. Veliko se je 
izobraževal in že davnega leta 1970 opravil tečaj za nižjega 
gasilskega častnika, kasneje še za gasilskega častnika. V 
letu 1970 je prevzel funkcijo podpoveljnika, čez šest let pa 
je postal poveljnik, kar je bil celih 21 let. PGD Vransko se je v 
času njegovega vodenja operativno razvijalo in napredovalo v 
usposobljenosti in glede na tedanje finančne zmožnosti tudi v 
opremljenosti.

Kmalu po prevzemu funkcije poveljnika je na željo društev v 
sektorju Vransko prevzel še vodenje sektorja in je bil 17 let 
sektorski poveljnik, vse do razpada tedanje občine Žalec, kjer je 
na istem območju nastalo šest občin. Vodil je več intervencij ob 
požarih in poplavah na območju sektorja, spodbujal je društva 
k sodelovanju, usposabljanju in opremljanju. Bil je trdna vez 
med gasilci sektorja in Gasilsko zvezo Žalec, vedno je pred vse 
postavil interese gasilcev. Tudi v GZ Žalec je na operativnem 
področju kot član poveljstva Zveze s preko 30 društvi pustil 
vidno sled, saj ni minil dogodek, kjer ne bi sodeloval.

Ko je zaključil operativno delo, je pričel z delom na področju 
veteranov in je prevzel pobudo za aktivnejše delovanje 
veteranov v društvu, pa tudi v komisiji za veterane GZ Žalec, 
kjer je bil član 19 let. Pomagal je spodbujati gasilska društva v 
Zvezi, da dostojno poskrbijo za svoje veterane in da ti ostanejo v 
društvih tudi po končanem operativnem stažu še vedno aktivni.

Njegova posebna strast in hobi pa so tekmovanja s starimi 
brizgalnami, kamor je vložil nešteto ur. Ludvik je gonilna 
sila Požarne brambe Vransko, ki v zadnjih letih navdušuje 
v tekmovanju s starimi ročnimi brizgalnami na območju 

celotne regije in tudi širše. Večkrat so osvojili prehodni pokal 
Savinjsko-šaleške regije v pokalnem tekmovanju s starimi 
ročnimi brizgalnami. S svojo strokovnostjo, usposobljenostjo 
in izkušenostjo uspešno širi duh gasilstva, opravlja naloge v 
preventivi, vzgoji in utrjevanju statusa gasilske organizacije 
v lokalnem in tudi širšem merilu. Njegov značaj in smisel za 
gasilstvo povezuje starejše in aktivne gasilce v celi občini 
Vransko. Njegov lik prostovoljnega gasilca je poznan po celotni 
regiji in tudi širše. Vseskozi je zagovornik tovarištva, reda in 
spoštovanja ter je v vseh 64 letih naredil za gasilstvo ogromno, 
za kar je prejel številna priznanja in odlikovanja.

V letošnjem letu je na predlog Gasilske zveze Žalec prejel še 
najvišje gasilsko odlikovanje – plaketo gasilca. Odlikovanje 
sta mu podelila predsednik in poveljnik GZ Slovenije Janko 
Cerkvenik in Franci Petek na Plenumu Gasilske zveze Slovenije, 
ki je bil v mesecu oktobru v Celju.

Sabina Sorčan
Avtorica fotografije: Suzana Veber, GZS

Ludvik PIKL iz PGD Vransko prejemnik 
visokega gasilskega odlikovanja

Polnilna postaja za električna kolesa pri Planinskem domu na Čreti
Priljubljena izletniška točka in plezalna destinacija v 
neokrnjeni naravi Dobrovelj je z novo pridobitvijo postala 
še bolj trajnostno naravnana. Planinski dom na Čreti je ob 
letošnjem Evropskem tednu mobilnosti postal prijazen tudi 
do vedno številčnejših kolesarjev, ki se na Čreto odpravijo z 
električnimi kolesi. Pri domu jim je namreč na voljo polnilna 
postaja s štirimi Schuko vtičnicami, kjer lahko napolnijo 
baterije za nemoteno nadaljevanje svoje poti. Za namestitev 
pa je že pripravljena tudi servisna postaja, kjer bo mogoče 

opraviti hitra popravila vseh vrst 
koles.  Živi zdravo. Potuj trajnostno. 

#trajnostnamobilnost, 
#evropskitedenmobilnosti, 
#samo1planet, #care4climate in 
#sptm

Občinska uprava

Zgodilo se je
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V zadnjih dneh julija je pod težo tovornjaka popustil že tako 
dotrajani most čez potok Podgrajščico.

Zato je bil urejen začasen dovoz za krajane, stanujoče na levem 
bregu, po javni poti iz smeri Marelce.

Takoj smo pristopili k izdelavi poenostavljene tehnične 
dokumentacije, statičnega preračuna in izdelave popisov del 
za obnovo mostu. Na osnovi le-tega smo izvedli javni razpis 
zbiranja ponudb in pridobili ponudbo izvajalca Novitta, d. o. 
o., Celje in v septembru začeli s sanacijo.

Izdelana je nova AB-plošča, delno ojačani oporniki, vgrajeni 
betonski robniki, naveza na obstoječo javno cesto in nameščena 
varnostna ograja.

Zaradi trenutne situacije v gradbeništvu, ko primanjkuje 
izvajalcev, predvsem asfalterjev, smo bili primorani odpreti 
cesto za promet, pa četudi v makadamski izvedbi. Trudimo se, 

da bo cestni odsek čim prej asfaltiran in tak predan svojemu 
namenu.

Obnovitvena dela skupaj z dokumentacijo in strokovnim 
nadzorom znašajo 35.245,00 evrov.

Marija Jerman, OU

Zgodilo se je

Utrinki narave - razstava Vlada Rančigaja

V Schwentnerjevi hiši na Vranskem smo v petek odprli razstavo 
domačina Vlada Rančigaja. Vlado Rančigaj je ljubiteljski 
umetnik, ki pušča sledi na različnih področjih umetniškega 
ustvarjanja. Glasba, rezbarjenje, restavriranje, modeliranje, 
obdelovanje jajčnih lupinic so le nekatere. Na pragu 
osemdesetih ga je prevzelo slikarstvo, ki zapolnjuje njegov 
prosti čas zadnja leta. Intenzivno se mu je začel posvečati 
v likovnem krožku univerze za tretje življenjsko obdobje. V 
slikarski tehniki se je izpopolnjeval tudi pri akademskem slikarju 
Juriju Kravcovu. Svoja dela je večkrat razstavljal na skupinskih 
razstavah, leta 2016 pa je imel prvo samostojno razstavo, 
kjer se je predstavil v akvarelni tehniki. Na drugi samostojni 
razstavi Utrinki narave motive iz narave predstavlja v tehniki 

Sanacija mostu čez potok Podgrajščico na javni poti 
JP 992 761 Videm–Trčak–Marelca
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Uspešno je zaključen javni razpis za sofinanciranje izvedbe 
protiprašne zaščite na javnih cestah in cestnih priključkih, 
v okviru katerega je Občina Vransko investitorjem, ki so 
predhodno na lastne stroške pripravili spodnji ustroj cestišča, 
financirala stroške izvedbe asfaltne prevleke.

Asfaltiranje štirih cestnih odsekov na Vranskem (Potrpin), 
v Brodeh (Hribar), v Stopniku (Martinović) in v Malih 
Praprečah (Križnik), v skupni dolžini 626 m, je izvedlo podjetje 
REMONT NG, d. o. o., iz Velike Pirešice, ki je bilo izbrano kot 
najugodnejši ponudnik v postopku oddaje javnega naročila. 
Končna realizirana vrednost javnega razpisa, ki vključuje 
stroške priprave popisov del, stroške izvedbe del in stroške 
nadzora, znaša 32.372,73 evrov.

Glede na precejšnje zanimanje občanov načrtujemo, da 
bomo javni razpis ponovili tudi prihodnje leto. Predvidoma 
bo objavljen že v januarju oz. februarju.

Občinska uprava

Zgodilo se je

Začetek geodetskih meritev in geološko-geomehanskih raziskav za 
zagotovitev poplavne varnosti trga Vransko

Zaključen javni razpis za sofinanciranje izvedbe protiprašne zaščite 
na javnih cestah in cestnih priključkih

Ministrstvo za okolje in prostor obvešča, da je podjetje 
Geoportal, d. o. o., pričelo izvajati dela na projektu Izdelava 
DGD, PZI ter tehničnih specifikacij in izvedbo projektantskega 
nadzora za objekt "Ureditev Merinščice, Podgrajščice in 
Cerknice do vtoka v Bolsko ter izvedba zadrževalnika na 
Merinščici".

Predmet projektiranja je regulacija Podgrajščice z obrežnimi 
zidovi in visokovodnimi nasipi ter zamenjava treh mostov, 
ureditev na Merinščici za zagotovitev kontroliranega prelivanja 
dela visokih vod Merinščice proti Podgrajščici s prelivnim 
robom in visokovodnimi nasipi, ureditev križišča ceste 
Vransko–Prapreče (Lipa)–Podgrad, dvig lokalne makadamske 

poti ob nogometnem igrišču, zadrževalnik visokih voda na 
Merinščici pod Praprečami z nasuto pregrado in nasip za 
preusmeritev poplavnih voda na Potočnici. 

Do konca februarja 2022 se bodo na terenu izvajale geodetske 
meritve in geološko-geomehanske raziskave. Lastniki parcel, 
na katerih se bodo izvajale raziskave, bodo s strani izvajalca 
o nameravanih delih pravočasno obveščeni.

Občinska uprava

slikanja z akrilom. Na odprtju je povedal, da s čopičem še ni 
potegnil zadnje poteze, zato lahko čez nekaj let pričakujemo 
novo razstavo.

Odprtje razstave sta popestrili mladi citrarki Pavlina Šifrar in 
Eva Novak, prejemnici zlate plakete na 50. tekmovanju mladih 
glasbenikov Republike Slovenije TEMSIG. Pavlina Šifrar je poleg 
zlate plakete osvojila še prvo nagrado in posebno priznanje za 
najboljšo izvedbo obvezne skladbe, Eva Novak pa prvo nagrado 

in nagrado za najboljšo izvedbo skladbe slovenskega avtorja. 
Razstavo je uradno odprla direktorica Zavoda za kulturo, 
turizem in šport Vransko Suzana Felicijan Bratož. 

Obiskovalci so bili navdušeni, navdušuje pa tudi dejstvo, da ima 
Vlado Rančigaj kljub zavidljivim letom še toliko energije in idej. 
Razstava bo na ogled do konca leta.

ZKTŠ Vransko
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Zgodilo se je

Zaključena abonmajska sezona 2019/20

Odlok o pokopališkem redu in investicije v prihodnjih letih na 
pokopališču Vransko

Žal ne gre za napako v naslovu, vmes je posegel "zlovešč" virus 
SARS-CoV-2, ki je lanskega marca odnesel že napovedano 
zadnjo abonmajsko predstavo Osem črk, prva je L. Z njo so 
skoraj dve leti kasneje prvič na našem odru nastopili člani 
Gledališke skupine KUD Šempeter. Obisk predstave je bil 
glede na vse slabše epidemiološko stanje v državi pričakovan, 
bili pa smo tudi tik pred novim paketom zaostrenih ukrepov 
za obvladovanje te nepredvidljive in hude bolezni. Skladno 
z navodili NIJZ in upoštevanjem pogoja PCT smo v dvorani 
zagotovili varno razdaljo med obiskovalci.

A "lirična pripoved s srečnim koncem", kot je bilo zapisano 
v opisu predstave, je obiskovalce odvedla daleč stran od 
trenutnih razmer, v čas in prostor spominov na ljubezen med 
Njim in Njo, vmes pa v naše misli pletla lastne spomine in 
asociacije na lepe in manj lepe trenutke, na "neumnosti", ki jih 
vsakodnevno nepremišljeno počnemo, in pa tudi na trenutke, 
ki jih znamo bolje obiti kot protagonisti v predstavi.
Igralci so bili za odlično odigrano avtorsko besedilo, plod 
večmesečnega sodelovanja med režiserko in igralsko skupino, 
nagrajeni z močnim aplavzom.

S predstavo je Zavod izpolnil svoj dolg abonentom gledališkega 
abonmaja, zaključek otroškega abonmaja pa načrtujemo takoj 
po izboljšanju epidemiološkega stanja.

Suzana Felicijan Bratož

Občinski svet je na 17. redni seji dne 21. 9. 2021 sprejel Odlok 
o pokopališkem redu v Občini  Vransko, ki je bil objavljen v 
Uradnih objavah Občine Vransko 7/2021 dne 30. 9. 2021. Odlok 
predpisuje izvajanje pogrebne in pokopališke dejavnosti, ki 
zajema:
·         Splošne določbe
·         24-urna dežurna služba
·         Pogrebna slovesnost
·         Pokopališko pogrebno moštvo
·         Pogreb
·         Način in čas pokopa
·         Način pokopa, če je plačnik občina
·         Možnost pokopa zunaj pokopališča
·         Mrliška veža
·         Prva ureditev groba
·         Vzdrževanje reda, čistoče in miru na pokopališču
·         Način oddaje grobov v najem
·         Grobovi, okvirni tehnični normativi za grobove
·         Mirovalna doba za grobove
·         Pogrebna pristojbina
·         Podelitev koncesije za izvajanje 24-urne dežurne službe
·         Prekrški
·         Prehodne in končne določbe

Predvidene investicije na pokopališču Vransko

V letih 2022 in 2023 načrtujemo montažo vhodnih vrat na 
dovozu in pešpoti na pokopališče ter obnovo obzidja v višini 
50.000,00 evrov.

Občinska uprava
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Medobčinska splošna knjižnica Žalec
Občinska knjižnica Vransko

torek in petek 11.00–18.00, sobota 8.00–13.00
tel.: 03 703 12 80
e-pošta: skvransko@zal.sik.si
www.zal.sik.si

ODRASLI:
North, A.: Šepetalec
Petriglieri, J.: Usklajeni pari
Marković, G.: Beograjski trio
Haulwen, N.: Kdo sem?
Brvar, K.: Ujetnica pragozda
Carey, E.: Hiša ob jezeru
Topolovec, S.: Zdravilna moč začimb za otroke
Child, L.: Pretekli čas

MLADINA:
Mizielinska, A.: Pod zemljo, pod vodo
Guinness world records 2022

Hirschmann, K.: S packarijami do znanja
Thomas, V.: Vilma in Vili
McAlister, A.: Svet, poln živalskih zgodb
Butler, C.: Neka božična skrivnost
Stansbie, S.: Nekega dne
Hepworth, A.: Rad te imam
Powell, T. M.: Čarobna božična prodajalna
Sheehan, L.: Zmajček Taj
Auer, M.: Šola magičnih živali, 8. del
Patterson, J.: Strašna šola: Najboljši pasji prijatelj
Libenson, T.: Pozitivna Izzy; Nevidna Emmie
Pfister, M.: Šapi v snegu
Julian, S.: Normanov prvi dan v vrtcu

Občinska knjižnica Vransko

Savinjčani beremo 2021/22

Tudi letos, že petnajstič zapovrstjo, pričenjamo s projektom 
branja za odrasle Savinjčani beremo na dan slovenskih splošnih 
knjižnic, ki ga vsako leto praznujemo 20. novembra.

V jubilejnem letu smo za vse nas pripravili pester seznam knjig, 
ki nam pomagajo rasti, širiti obzorja, v nas buditi sočutje, nas 
tolažiti ali preprosto zabavati. Dovolite nam, da vam tudi tokrat 
ponudimo v branje 46 naslovov zanimivega branja. Več na 
spletni strani www.zal.sik.si.

Pravljični kovčki

Dragi otroci, čisto novi pravljični kovčki čakajo na vas! V 
Medobčinski splošni knjižnici Žalec smo za vsako knjižnico 
pripravili po dva pravljična kovčka. V vranski knjižnici si boste 
lahko izposodili Policaja ali Pikapolonico, ki vas bosta doma 
razvajala s svojo vsebino –  zabavnimi ali poučnimi zgodbicami, 
družabnimi igrami, igračami. Polepšajte si zimske dni s pravljico 
in igračo. Vabljeni.

Knjižne novosti

Knjižnična stran
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ZKTŠ
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Takoj po jesenskih počitnicah smo imeli četrtošolci 
organizirano ekskurzijo. Odpeljali smo se na drugi konec 
Slovenije in si ogledali Postojnsko jamo ter Predjamski grad. 
Ekskurzija je bila pravo doživetje za učence. Več o dogodku so 
zapisali četrtošolci sami.

V sredo, 3. 11. 2021, smo imeli ekskurzijo. Odpravili smo se 
v Postojno. Najprej smo se ustavili na počivališču. Tam smo 
pojedli šolsko malico. Nato smo se odpravili v Postojno. 
Obiskali smo Predjamski grad. Tam nam je vodič povedal, 
da je vitez Erazem Predjamski umrl na tistem gradu (oz. na 
stranišču). Ta Erazem je nasprotnikom metal češnje in kuhano 
meso. To hrano je dobil 20 km stran od gradu, kamor se je 
skozi skrivni rov odpravil po hrano. Ti vitezi so mu skušali vzeti 
vso hrano, ampak on je hrane imel na pretek, v bistvu se je 
delal norca iz njih. Potem so ga ubili na stranišču s katapulti. 
Njegov grob leži pod staro lipo pri cerkvi. Lipo je posadila 
njegova zaročenka. Potem smo si ogledali grad, kjer smo 
videli veliko sob. Videli smo mučilnico, orožarno in veliko 
drugih sob. Predjamski grad je sestavljen iz dveh delov, iz 
novega in starega ali predjamskega in jamskega. Ko smo šli 
nazaj na avtobus, smo se odpeljali proti Postojnski jami. Ko 
smo prišli, smo šli najprej jest v gostilno Briljant. Po kosilu 
smo šli na razstavo EXPO. Tam smo si ogledali, kakšni so bili 
možgani naših prednikov in kakšni so danes. Ogledali smo si 
tudi razstavo metuljev. Kasneje smo si ogledali še posnetek 
o Postojnski jami in igrali zabavne igrice. Nato smo končno 
šli v Postojnsko jamo. Tam smo se 10 minut peljali z vlakom. 
Videli smo veliko dvoran, npr. Špagetno, Koncertno, Rdečo in 
tudi Belo dvorano. Potem nam je gospod vodič povedal, kako 
nastanejo kapniki. Za en milimeter rasti potrebujejo 10 let. 
Videli smo najznamenitejša kapnika Briljant, ki je najsvetlejši, 
in kapniški steber, ki je rdeč. Videli smo tudi zažgani del jame. 
Končno smo videli tudi človeško ribico in mladiče človeške 
ribice. Potem smo se odpravili na vlakec, da bi prišli iz jame. 
Ko smo prišli iz jame, je zunaj lilo kot iz škafa. Hitro smo šli v 
avtobus, da nas odpelje domov.
Vid Ošlak, 4. a

V sredo, 3. 11. 2021, smo se učenci 4. razredov odpeljali v 
Postojno, Postojnsko jamo in Predjamski grad. V Predjamskem 
gradu smo najprej poslušali zgodbo o Erazmu Predjamskem. V 
gradu smo videli sobo duhovnika, ki je bila nad jamo, v katero 
so vrgli obsojene na sodišču. Videli smo tudi jedilnico, v kateri 
je strop pobarvan z volovo krvjo. Iz gradu smo se odpravili 
proti lipi, ki jo je posadila Erazmova zaročenka, pod njo bi naj 
bil pokopan Erazem. Erazem je umrl, ker ga je izdal njegov 
služabnik, tako da je nastavil svečo na zid poleg stranišča. Ko 
je Erazem sedel na stranišču, so njegovi sovražniki izstrelili 
enotonsko kroglo in ga zadeli.

Po ogledu gradu smo odšli na kosilo, saj smo bili res že zelo 
lačni. Potem smo si ogledali razstavo Expo. S polnimi želodčki 
smo se odpravili v Postojnsko jamo. Z vlakom smo se odpeljali 
do pešpoti. Naprej smo šli peš in videli najstarejše kapnike. 
Videli smo Špagetno, Belo, Rdečo in Koncertno dvorano. Videli 
smo tudi človeško ribico, ki je kožne barve, je slepa in lahko 10 
let preživi brez hrane. Živi lahko 100 let. Z vlakcem smo se peljali 
mimo reke Pivke. V poznih popoldanskih urah smo se odpeljali 
proti domu. Veliko novega smo še doživeli in tudi videli.
Nikola Cestnik Ćujo, 4. a

Ob 8.20 smo se zbrali in odšli na avtobus. Peljali smo se 
mimo Ločice pri Vranskem, Trojan in Ljubljane. Na počivališču 
smo se ustavili, da  smo imeli malico. Nato smo nadaljevali 
pot proti Postojni. Ustavili smo se in si pogledali Predjamski 
grad. V gradu smo si ogledali orožarno, kuhinjo, jedilnico, 
mučilnico, ječo in jamo. Izvedeli smo, da je bil vitez Erazem 
pokopan pod lipo poleg cerkve. Star je  bil 27 let. Po ogledu 
Predjamskega gradu smo odšli na kosilo. Ko smo se najedli, 
smo odšli na ogled Postojnske jame. Z vlakom smo se odpeljali 
v jamo. Vodič nam je pokazal kapnike in povedal, kako dolgo 
rastejo. Pogledali smo si Ruski most, tri dvorane, človeške 
ribice in njene mladičke. Nato smo se peljali z vlakom nazaj iz 
jame. Izvedeli smo, da mimo Postojnske jame teče reka Pivka. 
Po ogledu Postojnske jame smo odšli na avtobus in se odpeljali 

Ekskurzija četrtošlcev

Vranin glas 
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“Jesen je druga pomlad, ko vsak list postane cvet.”   
(A. Camus)

Pisana paleta jesenskih barv in prijetno toplo sonce v mesecu 
oktobru so nas spodbudili, da povabimo družine na jesensko 
druženje. Zaradi vsem znanih razmer smo se jesensko družili 
narazen, a vseeno skupaj. Strokovne delavke vseh starostnih 
skupin so staršem posredovale nekaj usmeritev in idej, kako 

izvesti poseben jesenski dan v naravi. Največ, kar lahko starši 
podarijo otroku, je čas, ki ga skupaj preživijo prav v naravi. 
Travnik, potok, gozd ponujajo otrokom nešteto možnosti 
za igro, ki je tu pristna in zelo kvalitetna. Z raziskovanjem si 
hitro najdejo naravne igrače, tobogan ali gugalnico in razvijajo 
lastno ustvarjalnost.

Naši otroci so s svojimi družinami preživeli zanimiva in pestra 
jesenska druženja. Raziskovali so po gozdovih, travnikih, iskali 
različne predmete, si z lučkami svetili celo na sprehodih v temi. 
Nekateri so se tudi posladkali z jesenskimi dobrotami, ki so jih 
nabrali na pohajkovanju po gozdu. S fotografij in posnetkov, ki 
so nam jih starši posredovali, sije sreča in zadovoljstvo otrok.

Kljub čudovitim doživetjem pa si vsi želimo naslednje jesensko 
srečanje družiti skupaj v vrtcu.

Koordinatorici Jerneja Zajec in Tatjana Travner

Jesensko srečanje v Vrtcu Vransko

Vranin glas 

domov na Vransko. Na Vransko smo prišli ob 18.10.
Tai Misja, 4. a

Odpravili smo se na izlet v Postojno. Imeli smo postanek na 
parkirišču Lom, kjer smo pojedli malico. Najprej smo se 
odpeljali v kraj Predjama, kjer smo obiskali Predjamski grad. 
Tam smo videli sodišče, duhovnikovo sobo, jedilnico … Povedali 
so nam, da so strop barvali z volovsko krvjo. Ob dvanajstih smo 
šli v restavracijo na kosilo. Po kosilu je sledil ogled Postojnske 
jame. Z vlakcem smo se peljali dva kilometra. Nato smo hodili 
nekaj časa peš. Med potjo smo opazovali kapnike in stalaktite. 
Prečkali smo Ruski most.  Ogledali smo si Špagetno dvorano. 
V največji dvorani smo videli človeško ribico. Nato smo se 
odpeljali z vlakcem do izhoda. Z avtobusom smo se odpeljali 
domov, kjer so nas pred šolo čakali starši. Najbolj všeč mi je 
bil Predjamski grad.
Lukas Rovšnik, 4. b

V sredo, 3. 11. 2021, smo odšli na izlet v Postojno, kjer smo si 
ogledali Predjamski grad in Postojnsko jamo. V Predjamskem 
gradu je živel Erazem Predjamski. Ubili so ga vojaki, potem 
ko ga je njegov služabnik izdal. Erazem je imel skrivni prehod 
in ga zelo dolgo niso ujeli. V Postojnski jami so kapniki, ki pa 
se jih ne smemo dotikati, saj potem nehajo rasti. Najlepši 
kapnik Briljant je iz čistega apnenca in je zato bel. Apnenec 
je kamnina, ki jo deževnica raztaplja in zato nastajajo kapniki. 
Jama je dolga 24 km. Jo pa še vedno raziskujejo. V stotih letih 
zraste 1 cm kapnika. Močeril živi 100 let. Deset let lahko zdrži 
brez hrane. Močerilu koža zraste čez oči, ko odraste. Na izletu 
mi je bilo všeč.

V sredo, 3. 11. 2021, smo odšli na ekskurzijo v Postojnsko jamo 
in Predjamski grad. V Predjamskem gradu je živel Erazem 
Predjamski. Strop je imel pobarvan z živalsko krvjo. Nekoč 
so imeli tisti, ki so živeli v gradu, svoje sodišče in svojega 
duhovnika. Na sodišču je 6-metrski prepad in mučilnica. Nato 
smo šli v sobo, kjer je bilo orožje. Po ogledu Predjamskega 
gradu smo odšli na kosilo. Nato smo odšli na razstavo EXPO. 
Tam smo si ogledali videoprojekcijo, kje vse so v Sloveniji jame. 
Nato smo si ogledali še metulje. Bilo jih je zelo veliko. Peljali 
so nas v sobo z nagačenimi živalmi. Eno nadstropje nižje pa 
je bil 3D-vlakec. Potem smo odšli do pravega vlakca, ki nas je 
odpeljal 1,5 km v notranjost jame. Naprej smo šli peš. Gospod 
vodič nam je razlagal, kako rastejo kapniki. Sprehodili smo se 
čez Ruski most. Po ogledu človeške ribice smo se usedli na 
vlakec, ki nas je odpeljal iz jame. Ta dan mi je bil zelo všeč.
Anika Habjan, 4. b

Na ekskurzijo v Postojno smo šli 3. 11. 2021. Ogledali smo si 
Postojnsko jamo in Predjamski grad. Povedali so nam, da so 
lastnika gradu Erazma Predjamskega ubili na stranišču, ki je 
bil edini nezavarovani del gradu. Pokopali so ga pod lipo. V 
restavraciji ob vhodu v jamo smo imeli kosilo. Všeč mi je bilo, 
ko smo se peljali z vlakcem v notranjost Postojnske jame. Tam 
smo videli kapnike in človeško ribico. Postojnska jama je zelo 
velika. Obiskali smo tudi muzej, kjer smo videli star vlakec, ki 
je včasih vozil v jamo. Vožnja domov je bila zelo dolga.
Tim Pikl, 4. b
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Mesec oktober je mesec šolskih knjižnic. V ta namen se v šolskih 
knjižnicah po Sloveniji odvijajo najrazličnejše dejavnosti.

V naši šolski knjižnici smo v tem mesecu pripravili lutkovno 
predstavo, na katero smo povabili učence od 1. do 3. razreda.

Naslov lutkovne predstave je bil Kako je rusica pregnala 
grdinico iz lisičje hišice. Gre za rezijansko slovensko ljudsko 
pripovedko. Povedala jo je Jelica v Borovičju, iz narečja pa jo 
je v knjižno slovenščino prevedel Milko Matičetov in jo izdal 
leta 1973 v zbirki Zverinice iz Rezije. V pripovedki botra lisica 
zapusti svoje male lisičice za nekaj časa, ker gre prat plenice v 
potok. Ko pride nazaj v svojo lisičino, se tam že naseli grdinica. 
Lisica poprosi za pomoč volka, medveda in zajca, vendar nihče 
ne uspe pregnati grdinice in njene hišice. Na koncu z zvijačo to 
uspe  rusici, mali mravljici.

Po predstavi smo v kotičkih reševali naloge, povezane s 
predstavo, ki smo si jo ogledali.
Spodaj si lahko preberete nekaj vtisov učencev 3. b-razreda:

Po malici smo odšli v knjižnico. V knjižnici so mi bile všeč lutke. 
V lutkovni predstavi sta nastopala dva lisičja mladička, mama 
lisica, medved, zajec, volk, mravlja in grdina. Po lutkovni 
predstavi nam je knjižničarka razdelila učne liste. Te smo 
reševali po skupinah. Ko smo rešili učne liste, smo si lahko 
sposodili knjige in si izbrali knjižno kazalo. Nato smo odšli v 
učilnico. Všeč mi je bila lutkovna predstava, ker so mi bile všeč 
lutke in pravljica. (Karina Maruša, 3. b)

Danes, 19. 10. 2021, smo po malici odšli v knjižnico. Tam smo 
si ogledali lutkovno predstavo. Naslov je bil Kako je Rusica 

pregnala Grdino iz lisičje hiše. Nastopali so: lisica, volk, 
medved, zajec, rusica in grdina. Všeč mi je bilo, ko je rusica 
(mravlja) pičila grdinico. Ko smo si ogledali predstavo, smo se 
razdelili v štiri skupine. V skupini smo reševali naloge v knjižici. 
Na koncu smo si lahko izbrali vsak dve knjigi. Jaz sem izbrala 
knjigi Kako dolg je čas in Gozdne živali. Bilo je super. 
(Stella Vranskar, 3. b)

V knjižnico smo odšli v torek,  19. 10. 2021. Tam nam je knji-
žničarka pripravila predstavo. Preden nam jo je predstavila, je 
postavila nekaj vprašanj o tem, kako se obnašamo v gledali-
šču. Nato je začela s predstavo. V predstavi so nastopali: lisi-
ca, volk, medved, zajček, mravljica in zver. Mravljica  je spodila 
zver iz lisičjega doma. Lisica je skuhala juho in spekla potico. 
Knjižničarka nam je razdelila liste,  ki smo jih morali rešiti. Zelo 
mi je bilo všeč, ko je knjižničarka zaigrala predstavo. 
(Nastja Zelko Poslek, 3. b)

 Katja Brezovnik, šolska knjižničarka

Mesec šolskih knjižnic

Vranin glas 

Na Osnovni šoli Vransko-Tabor v šolskem letu 2021-2022 
v čebelarski dejavnosti sodelujejo učenci v treh skupinah; 
drugošolci, tretješolci in skupina starejših učencev. Slednji že 
več let spremljajo šolski čebelnjak in se učijo čebelarjenja.

Z našimi mlajšimi učenci smo se pred krompirjevimi počitnicami 
odpravili v Brdo pri Lukovici, kjer je Čebelarski center Sloveniji 
in ima sedež Čebelarska zveza Slovenije. Tam so nam omogočili 
voden ogled njihove čebelarske poti, čebelnjakov in predstavili 
novo atrakcijo - 3D-KRANJICO, za kar se jim zahvaljujemo. 
Prav tako se zahvaljujemo šoli in ČD Vransko za prevoz. Več si 
lahko ogledate na risbah in fotografijah v galeriji, hkrati pa vas 
vabimo v Lukovico na ogled te ogromne interaktivne čebele, ki 
ponuja zanimiva dejstva o svojem življenju.

Zapisala: Nataša Pečovnik

Mladi čebelarji na obisku pri 3D-kranjici
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Po enoletnem premoru smo se mladi planinci Vrtca Vransko 
ponovno zbrali – tokrat iz obeh oddelkov 5-6. Na prvem 
pohodu je bila udeležba popolna. Mladi planinci so bili polni 
radovednosti. Le kaj nas čaka na potepu?

Pot nas je vodila mimo kmetije Konrad v Praprečah. Od tam 
smo se skozi gozd povzpeli do Maroltovega griča. Med vzponom 
smo nabirali kostanj in uživali v razgledu na okoliške vasice. 
Opazili smo tudi potoček, ki si je utiral pot v dolino. Na najvišji 
točki pohoda smo si na nahrbtnike pripeli broške Planinske 
zveze Slovenije in tako postali pravi planinci. Pred nami je bil 
le še kratek spust mimo dveh kmetij do odbojkarskega igrišča 
v Jakovem Dolu, kjer nas je pričakal vonj po sveže pečenem 
kostanju. Z veseljem smo si pretegnili utrujene noge, se pogreli 
ob ognju in posladkali s kostanjem.

Hvala g. Zvonku Kapusu, ki nas je prijazno povabil v Jakov Dol 
ter nas pogostil s pečenim kostanjem.

Mateja, Olga in Matejka

Spodbudila nas je navdihujoča razstava likovnih del deve-
tošolcev OŠ Vransko, ki je bila na ogled ves mesec oktober v 
Schwentnerjevi hiši. Zakaj pa ne bi tudi mi imeli prave razstave, 
smo si rekli, saj smo želeli doživljati umetnost kot del druž-
benega in kulturnega življenja. Ustvarjali smo v vseh oddelkih 
Vrtca Vransko. Nastala so raznolika in zanimiva likovna dela, ki 
smo jih z veseljem pokazali javnosti.

Ker si želimo več sodelovanja z okoljem, smo likovna dela 
razstavili na različnih lokacijah po Vranskem, na razstavo pa 
povabili tudi starše naših otrok. Naša ustvarjanja so bila na 
ogled v avli športne dvorane, Zavoda sv. Rafaela in kulturnega 
doma ter na hodniku pred pošto v občinski stavbi. Zahvaljujemo 
se lastnikom omenjenih objektov, ki so nam z veseljem dovolili 
razstavljati v svojih prostorih: ZKTŠ Vransko, Dom sv. Rafaela 
in Kmetijska zadruga Vransko.

Koordinatorici obogatitvenih dejavnosti  
Mateja Remic in Olga Blatnik

Mladi planinci Vrtca Vransko osvojili Maroltov grič

Razstava likovnih del otrok Vrtca Vransko

Vranin glas 
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Vranin glas 

Oktobra se je na osnovni šoli odvijala prva zbiralna akcija 
odpadnega papirja v novem šolskem letu. V dobrem tednu 
smo zbrali kar 2663 kg papirja, od katerega izkupiček gre v 
šolski sklad Žarek upanja. Sklad finančno pomaga učencem iz 
socialno šibkejših družin, da se lahko udeležijo izletov ali šole 
v naravi, občasno pa so sredstva namenjena vsem učencem.

Največ papirja, kar 427 kg, so zbrali učenci 8. a-razreda, le 
kilogram manj pa sedmošolci. S 362 kg so na tretjem mestu 
pristali učenci 4. b-razreda. Prav tako pohvaljeni tudi vsi ostali 
učenci, ki so sodelovali in zbirali papir. Zahvala gre seveda 
staršem, ki so papir pripeljali v za to namenjen zabojnik. Tudi v 
prihodnje vsi skupaj pristopimo k zbiranju odpadnega papirja 
in naredimo nekaj koristnega za okolje in sočloveka.

Koordinatorice programa EKOŠOLA

Rezultati prve zbiralne akcije odpadnega papirja na šoli

Bralna noč za četrtošolce
20. oktobra smo na naši šoli organizirali bralno noč za 
učence 4. razreda. Ker  smo v časih, ko se lahko družimo le 
učenci istega mehurčka, smo tokrat prespali samo učenci  
4. b-razreda.

Učenci so se morali pred začetkom bralne noči seznaniti s 
knjigami Nataše Konc Lorenzutti z naslovi  Enajstnik, Kakšno 
drevo zraste iz mačka, Nisem smrklja ter Zvezek in brezvezek.

Bralne noči se je udeležilo 14 učencev.

Učenci so preizkusili svoje logično razmišljanje v kar dveh 
sobah pobega. Ena soba pobega se je odvijala v razredu, 
druga pa v knjižnici. V obeh sobah so morali učenci sodelovati 
skupaj in si pomagati, da so lahko našli pravo rešitev in se 
rešili iz zaprte učilnice oz. knjižnice.

Vmes so učenci  v skupinah pisali izmišljene zgodbe o hišnih 
ljubljenčkih. Učenci so izžrebali skupino, v kateri so potem 
zapisali zanimive prigode hišnih ljubljenčkov. Učenci so svoje 
zgodbe predstavili ter na koncu tudi glasovali za najbolj 
zanimivo zgodbo. Zmagala je zgodba Nika in kunec, ki so jo 
napisali Manca, Aljaž in Gaber.

Po končanih aktivnostih so učenci brali knjige po svoji izbiri 
na svojih pripravljenih posteljah ter na koncu zaspali ob 
zgodbi Nataše Konc Lorenzutti z naslovom Enajstnik.

Spodaj je zapisanih nekaj vtisov učencev:

Včeraj, 20. 10. 2021, smo imeli bralno noč. Najprej smo se v 
4. a-razredu igrali sobo pobega. Iskati smo morali listke, jih 
sestaviti, da smo lahko rešili naloge in odklenili ključavnico. 
Nato smo v skupinah pisali zgodbice. Mi smo naši dali naslov 
Maček Muri. Zgodbico smo morali pripovedovati. Nato smo 
jedli in šli malo ven.
Laura

Včeraj smo imeli bralno noč. Najprej smo šli v sobo pobega, 
nato smo šli malo ven. Šli smo kar nekaj krogov okrog igrišča. 
Med potjo je prišel Miha. Potem smo šli v knjižnico, kjer smo 
si naredili postelje. Tudi tu smo imeli sobo pobega. V knjižnici 
je bila malo težja. Tu je bila koda 321, v prvi sobi pobega pa 
POAR. Potem smo se šli uredit in iskat eno knjigo za branje, 
ki smo jo brali na blazinah. Gospa Katja nam je prebrala 
zgodbico Enajstnik in nato smo zaspali.
Manca

V 4. a-razredu smo imeli prvo sobo pobega. V njej smo morali 
najti listke z nalogami. Tam mi je bilo najbolj všeč, da sem 
lahko vrtel ključavnico. Nato smo Jerca, Laura in jaz napisali 
zgodbico. Na žalost nismo zmagali. Nato smo jedli in šli na 
sprehod.
Bor

V sobi pobega smo zelo razmišljali, zelo smo bili aktivni. Pred 
spanjem smo brali. Zbudil sem se najprej ob 2.45. Imel sem 
se zelo fino.
Gaber

Katja Brezovnik



18 www.vransko.si  I  www.mojaobcina.si

Iz življenja društev

Mesec november je bil za prekopske gasilce kar naporen – po 
sezoni tekmovanj so se za nas začela tudi izobraževanja, na 
katerih se izpopolnjujemo v uporabi različne gasilske opreme. 
Tako so se Blaž, Martin in Milan udeležili tridnevnega tečaja 
za nosilca izolirnega dihalnega aparata (IDA), ki je potekal v 
izobraževalnem centru v Pekrah pri Mariboru. Le nekaj dni 
pred tem so se Alex, Mitja in Milan na istem poligonu udeležili 
poligonskih vaj za nosilce IDA.

Novembra se počasi zaključuje 149-urni tečaj za operativnega 
gasilca, ki poteka že od septembra. Na njem sodelujeta dva 
naša bodoča operativca, Žan in Aljaž.

Prav tako pa se je pred nekaj dnevi začel tečaj za nižjega 
gasilskega častnika (NGČ), ki v GZ Žalec ni bil izpeljan že kar 
nekaj let. Zelo smo ponosni, da se tega tečaja letos udeležujeta 
kar dva naša gasilca – naš poveljnik Mitja in Grega.

Zelo smo ponosni, da imamo v društvu toliko članov, ki 
so pripravljeni žrtvovati svoj prosti čas za izobraževanje in 

usposabljanje, da bodo nekega dne lahko 
brezplačno pomagali nekomu, ki je v stiski.

Na pomoč! 
PGD Prekopa-Čeplje-Stopnik

Prekopski gasilci se izobražujemo

Mesečna operativna vaja PGD Vransko

Kot je bilo že mnogokrat rečeno, so pomembna dejavnost 
pri delovanju gasilskega društva operativne vaje, s katerimi 
pridobivamo in izpopolnjujemo pomembno strokovno znanje.

V septembru smo izvedli obsežnejšo vajo, v sklopu katere smo 
predpostavili notranji požar v stanovanjskem objektu, ki se je 
zaradi ugodnih vremenskih razmer razširil še na bližnji travnik 
in gozd. V objektu pa so bile ujete tri osebe, ki smo jim nudili 
prvo pomoč.

Na vaji smo med drugim ponovili zahtevno vodenje intervencije, 
gašenje notranjih požarov, preiskovanje zadimljenih prostorov, 
prezračevanje, varovanje sosednjih objektov, gašenje 
travniškega požara, nudenja prve pomoči, oživljanje s pomočjo 
AED …

Po končani vaji smo napravili še analizo in kritično ocenili naše 
soočanje s situacijo ter kakovost opravljenega dela. 

Tudi ti si lahko operativni gasilec. Pridruži se nam!
V naše vrste ste vabljeni vsi, ki vas zanima delo gasilca in 
ste pripravljeni priskočiti na pomoč pri nesrečah.

PGD Vransko
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Iz življenja društev

Planinsko društvo Vransko je v svojem letnem programu 
napovedalo lahko turo na Pohorje. To smo izvedli v soboto,  
16. oktobra, z razliko, da je postala lahka snežna tura.

Zjutraj smo se z manjšim avtobusom odpeljali na Roglo oziroma 
do Koče na Pesku. Po jutranji kavi z domačim pecivom in 
Brglezovimi rogljički smo krenili proti Lovrenškim jezerom. Po 
uri in pol hoje smo prišli do razglednega stolpa, a ker je pihal 
oster veter in nad jezerci pritiskala nizka oblačnost, smo se na 
razgledni stolp sicer povzpeli, a takoj nadaljevali pot naprej 
proti Ribniški koči. Tu smo si v topli koči privoščili kosilo, nato 
pa preko najvišjega vrha Pohorja, Črnega vrha (1.543,5 m), 
nadaljevali na Kope. Te so nas le pričakale v popoldanskem 
soncu. Po sedmih urah hoje s snegom pod podplati smo imeli 
dan izpolnjen, zato se na Kopah nismo več ustavljali, ampak 
se razveselili našega avtobusa, ki nas je odpeljal proti domu. 
V društvu smo novembra načrtovali Martinov pohod, ki je 
odpadel skupaj z vsemi letošnjimi martinovanji. Tradicionalni 
novembrski Izlet v neznano pa bomo izvedli takoj, ko bodo 
epidemiološke razmere dopuščale varno druženje.

PD Vransko

Z Rogle na Kope

Strokovna ekskurzija članic GZ Žalec

Članice PGD Prekopa-Čeplje-Stopnik smo prejele vabilo na 
strokovno ekskurzijo, ki je bila izvedena v soboto, 30. oktobra 
2021, s programom: obisk in ogled gasilskega doma Šmartno 

pri Slovenj Gradcu, peklenski sprejem Luciferja in peklenščkov 
v Peklu pod Uršljo goro, voden ogled rudnika v Mežici z vlakcem 
in nato pogostitev ter zaključek v Podgorju pri Slovenj Gradcu. 
Glede na razmere sva se kljub temu dve članici našega društva 
prijavili in udeležili ekskurzije. Ni nama žal, saj smo se imeli 
zelo lepo. Ogledali smo si gasilski dom PGD Šmartno pri 
Slovenj Gradcu in hvala za lep sprejem. Zelo smo se zabavale 
in nasmejale pri peklenskem sprejemu Luciferja in peklenščkov, 
ki so pripravili izredno lep program. Posebno doživetje je bil 
voden ogled rudnika v Mežici in vožnja z vlakcem. Težko si 
predstavljamo, kakšno delo so opravljali rudarji v tistem času z 
iskanjem svinca in cinka, predvsem ženske. Iskrena hvala Suzani 
Kočevar in GZ Žalec.

Na pomoč!
PGD Prekopa-Čeplje-Stopnik
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Izdaja biometričnih osebnih izkaznic je bila  predvidena v 
začetku januarja 2022, vendar je zaradi zamude pri dobavi čipov 
in težav v dobavni verigi vseh elementov za izdelavo izkaznice 
začetek izdaje predviden konec marca prihodnje leto.

Novi osebni dokument bo vseboval  vrsto novih dodatnih 
zaščitnih elementov, bo tudi vizualno nekoliko drugačen od 
dosedanjega in prinaša določene novosti.

Z biometričnimi osebnimi izkaznicami bo od predvidoma 
avgusta 2022 mogoče uveljavljati tudi zdravstvene storitve pri 
zdravstvenih delavcih in zdravstvenih zavodih, vendar nove 
osebne izkaznice zdravstvenih izkaznic ne bodo nadomestile. 
Državljani se bomo lahko odločili, ali bomo za zdravstvene 
storitve uporabljali sedaj obstoječo zdravstveno izkaznico ali 
novo biometrično osebno izkaznico.

Osebne izkaznice bodo še vedno služile kot klasičen osebni 
dokument za izkazovanje identitete in državljanstva ter 
potovalni dokument v države, ki omogočajo vstop z osebno 
izkaznico. Obenem bo biometrična osebna izkaznica veljala 
tudi kot elektronska identiteta za državljane, ki smo starejši 
od 12 let. Ti bomo ob biometrični osebni izkaznici avtomatično 

prejeli elektronsko identiteto, s katero bomo lahko dostopali 
do elektronskih storitev ter se elektronsko podpisovali. 
Biometrična osebna izkaznica nam bo tako služila kot 
kvalificirano digitalno potrdilo, na katerem trenutno temelji 
večina elektronskih storitev. Državljani se bomo lahko odločili, 
da si elektronske identitete ne želimo aktivirati oziroma je 
uporabljati.

Kar zadeva varnost, bo nova osebna izkaznica vsebovala več 
novih varnostnih elementov, med drugim biometrična podatka 
dveh prstnih odtisov pri osebah, starejših od 12 let, podobo 
obraza, QR-kodo in dodatne elemente za sodobno e-poslo-
vanje, mogoče pa bo tudi, kot je že navedeno, povezovanje s 
kartico zdravstvenega zavarovanja. Z izdajo novih biometričnih 
osebnih izkaznic naj bi bila 
zagotovljena večja varnost, 
hkrati pa poenostavljena 
identifikacija posameznika. 
Zaradi višjega števila var-
nostnih elementov naj bi se 
po podatkih pristojnega mi-
nistrstva zvišala tudi cena 
izdaje osebne izkaznice, in 

Iz življenja društev / Ne spreglejte

Ob skorajšnjem zaključku prvih šolskih počitnic in uspešnem 
zaključku tekmovalne sezone smo se pionirji in mladinci PGD 
Prekopa-Čeplje-Stopnik 30. 10. 2021 odpravili na zaslužen 
zaključni izlet. Obiskali smo poklicno gasilsko enoto Celje, kjer 
so nam prijazni gasilci pokazali dispečerski center, vozni park in 
opremo ter nam še bolj približali resnično poslanstvo gasilcev. 
Po ogledu smo si privoščili še pico v domači piceriji Aida.

Zahvaljujemo se avtoprevozništvu Rajovec za 
prevoz, Poklicni gasilski enoti Celje za čas, ki 
ste si ga vzeli za nas, in piceriji Aida za bogato 
postrežbo.

Na pomoč!
PGD Prekopa-Čeplje-Stopnik

Zaključni izlet gasilske mladine

Elektronska osebna izkaznica z biometričnimi 
podatki predvidoma marca 2022
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Ne spreglejte

V zadnjem letu in pol so se naši obrazi pogosto skrivali za 
zaščitnimi maskami. Nepravilna uporaba zaščitnih  mask je 
lahko večja težava, kot si predstavljamo. Če se zaščitna maska 
ne prilagaja obrazu in drgne kožo, lahko kaj kmalu pride do 
pojava aken.

Razlikujemo tri vrste aken, in sicer blage, srednje težke in 
težke. Po »domače« bi jih razdelili na ogrce, mozolje in malo 
bolj razvite mozolje, pri katerih se je že razvilo vnetje, je 
prisotna rdečina, oteklina in bolečina ter ogromno gnojnega 
izcedka (akne).

Da preprečimo oziroma čim bolj zmanjšamo nastanek aken v 
času, ko nosimo zaščitno masko, je pomembno dvoje: pravilna 
uporaba zaščitne maske in pravilna nega kože.

Pravilna uporaba zaščitne maske
Zaščitna maska naj se čim bolj prilega vašemu obrazu. Nikakor 
ne sme ''plesati'' po obrazu in s tem še dodatno drgniti kože. 
Po dveh urah (ali ko se zmoči) jo je potrebno nujno zamenjati. 
Idealno bi bilo čiščenje obraza po vsakokratni odstranitvi 
zaščitne maske, ker pa to praktično ni izvedljivo, poskrbite, 
da si kožo očistite takoj, ko pridete domov. Obraz si skrbno 
očistite tudi zjutraj, pred uporabo zaščitne maske, ki pa naj 
bo vedno sveža.

Pravilna nega kože
Če so se na vašem obrazu že začele pojavljati akne, je nujno 
temu prilagoditi izdelke za nego kože. V izdelkih za nego 
aknaste kože je pogosta sestavina salicilna kislina. Teh 
izdelkov ne uporabljajte nekontrolirano, saj želimo kožo 
povrniti v karseda naravno stanje, ne pa še bolj poškodovati že 
tako poškodovano kožo. Svetujem, da obiščete kozmetičarko, 
ki vas bo poučila, kako skrbeti za vašo kožo v dani situaciji. 
Najbolje pa je, da to opravite že prej, da do aken sploh ne 
pride. Toplo vam priporočam, ne kupujte kozmetičnih izdelkov 
vsepovprek, še toliko bolj vam odsvetujem izbiro glede na 

ceno, videz embalaže ali število reklamnih oglasov, ki vas 
skušajo prepričati v nakup. Mnogo bolje bo, da se dogovorite 
za posvet s kozmetičarko, ki vam bo sestavila personaliziran 
paket, glede na vaš tip in stanje kože. Niso namreč vse kože 
enake, niso enake vse akne in niso vsi izdelki za vse tipe kože.

Torej, lase stran od obraza, roke stran od obraza, zaščitne 
maske uporabljajte pravilno, redno jih menjajte, naj bodo ves 
čas čiste. Ne uporabljajte cel dan ene, sploh pa ne cel teden 
ali cel mesec. Na obrazu naj bodo čim bolje nameščene, da 
ne bodo plesale in drgnile kože.

Za konec še ena zanimivost. Ali ste vedeli, da se aknam, 
povzročenim zaradi zaščitnih mask, reče maskne? Zanimivo, 
kajne?

Katja Marn 
diplomirana kozmetičarka

Maske povzročajo mozolje. Kaj storiti?

sicer na predvidoma 29 evrov (približno 10 evrov več kot do 
sedaj). Osebne izkaznice bodo vsebovale dve ravni elektronske 
identifikacije, in sicer sredstvo elektronske identifikacije visoke 
ravni zanesljivosti in sredstvo elektronske identifikacije nizke 
ravni zanesljivosti. Uporaba izkaznic bo mogoča tako s pomočjo 
stičnih ali brezstičnih čitalnikov pametnih kartic kot tudi s 
pomočjo namenske mobilne aplikacije.

Obstoječe osebne izkaznice bomo lahko uporabljali do poteka 
njihove veljavnosti, kar velja tudi za osebne izkaznice s trajno 
veljavnostjo po dopolnjenem 70. letu starosti.

Po podatkih Ministrstva za notranje zadeve ima trenutno 
veljavno osebno izkaznico 1.822.704 državljanov, od tega 

199.294 s trajno veljavnostjo. Do konca leta bo potekla 
veljavnost 16.873 osebnim izkaznicam, v letu 2022 pa 348.879 
osebnim izkaznicam. Na območju UE Žalec bo v letu 2022 
potekla veljavnost 6.681 osebnim izkaznicam, v letu 2023 pa 
4.906.

Za dodatne informacije smo vam na voljo na Krajevnem uradu 
Vransko na telefonski številki 03 703 28 20, ki je odprt vsak 
torek od 8.00 do 12.00 in od 12.30 do 15.00. Lahko pa nas 
pokličete tudi na sedež Upravne enote Žalec na številko 03 713 
51 20 ali nam pišete na e-naslov: ue.zalec@gov.si.

Simona Stanter
načelnica Upravne enote Žalec
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Se vam je že kdaj zgodilo, da ste iz trgovine z navdušenjem 
prinesli polno košaro sadja in zelenjave, jo shranili na 
svoje mesto in se lotili drugih obveznosti. Ko je napočil 
čas za odmor in malico, ste se spomnili na prinesene 
dobrote, nato pa z razočaranjem ugotovili, da je kljub 
lepemu videzu okus prazen. Morda ste premlevali o tem, 
kako se lahko takšno sadje in zelenjava skrijeta pred 
tistim, ki ste ga prinesli z bližnje kmetije, in še posebej 
zbledi v primerjavi s pridelki, ki ste jih skrbno vzgojili sami. 
Ali kakšna je razlika med pravkar utrganim paradižnikom 
z domačega vrta in tistim, ki je prišel iz uvoza?

Hrana je eden od temeljev, ki so neposredno povezani z zdravjem, 
zato je še kako pomembno, kaj pristane na naših krožnikih. Vsi 
poznamo rek: »Si, kar ješ!« Če želite uživati kakovostno hrano, bo 
lokalno pridelana hrana prava izbira, še posebej, če je pridelana 
na sonaraven način.

Pojmovanja lokalne hrane se med seboj nekoliko razlikujejo. Ko 
govorimo o lokalno pridelani hrani, imamo v mislih: uživanje 
hrane, ki je bila vzgojena in/ali predelana na območju do 160 
km od kraja, kjer živite (po nekaterih definicijah je ta krog lahko 
tudi večji),  nakup hrane neposredno od lokalnih pridelovalcev, 
nakup hrane na kmečkih stojnicah in kmečkih tržnicah ter gojenje 
lastne hrane. V Sloveniji zaradi majhnosti naše države velja, da je 
vsa hrana, ki je pridelana v Sloveniji, lokalna hrana, ne glede na 
to, iz katerega dela Slovenije prihaja.

Lokalno sonaravno pridelana hrana predstavlja najbolj 
optimalno, zdravju in okolju prijazno ter trajnostno pot od njive 
do krožnika. H kakovosti lokalno pridelane hrane v Sloveniji 
močno prispeva dobro ohranjeno in raznovrstno okolje.

Lokalno pridelana hrana je:

Okolju prijazna izbira
Pri vzgoji lokalne hrane se praviloma uporablja manj pesticidov 
in antibiotikov in se bolj smotrno ravna z naravnimi viri (voda, 
tla, energija), kar prispeva k ohranjanju narave in biotske 
raznovrstnosti. To še posebej drži, če je hrana pridelana 
sonaravno. Hrana, ki je vzgojena in predelana v lokalnem okolju, 
prepotuje krajšo pot od uvožene hrane, ki k nam prihaja z letali, 
ladjami, tovornjaki, in ima zato nižji ogljični odtis. Pri nakupu 
uvožene hrane je ta pogosto še zapakirana v obilico različne 
embalaže, ne le v lične škatle in pisane vrečke, ki jih najdemo 
na trgovskih policah, temveč tudi v embalažo, ki je potrebna 
za transport. Embalaža je težko razgradljiva in predstavlja 
problematičen odpadni material. Če se odločimo za nakup 
hrane pri lokalnih ponudnikih, se do njih lahko odpravimo peš 
ali s kolesom ter s seboj prinesemo vrečke za večkratno uporabo, 
uporabimo lastno posodo in steklenice, s čimer še dodatno 
znižamo ogljični odtis.

Zdravju prijazna izbira
Hrana, pridelana lokalno, ima zaradi dozorelosti v času obiranja 
veliko večjo biološko vrednost. Ker je krajša pot od pridelovalca 
do potrošnika, ima tudi višjo hranilno vrednost. Hranilna 
vrednost pridelku začne padati od trenutka, ko je pridelek 
odtrgan od svojih korenin, vira hrane in zaradi tega začne črpati 
lastne zaloge. Lokalno pridelani pridelki so pobrani v optimalni 
zrelosti, medtem ko so pridelki iz tujine pogosto potrgani še pred 
zrelostjo, nato umetno dozorijo med prevozom in skladiščenjem, 
kar pa nikakor ne more nadomestiti naravnega zorenja na rastlini 
s pomočjo sonca. Lokalno pridelana hrana je praviloma tudi manj 
obremenjena s pesticidi in konzervansi.

Znana po pristnem in polnem okusu
Takšna hrana ima možnost dozoreti v naravi, obrana je le dan 
ali dva, preden prispe do nas, zato je bolj zrela in sveža. Lokalna 
sezonska hrana nam omogoča različnost skozi vse leto. Okus 
lokalno vzgojene sezonske zelenjave je veliko pristnejši od okusa 
hrane, ki je k nam pripotovala iz daljnih krajev izven sezone. Ste 
že kdaj poizkusili jagode sredi zime? Kaj pa tiste, ki ste jih kupili 
od pridelovalca sredi sezone? Katere so bile boljše?

Ima širši družbeni pomen
Ko se odločimo za lokalno hrano, krepimo svoje zdravje, s svojim 
zgledom spodbujamo ostale v skupnosti k skrbnemu odnosu do 
narave in ljudi ter podpremo lokalne pridelovalce. Z nakupom 
lokalnih izdelkov poskrbimo, da bodo v naši skupnosti obstali 
kmetje in da bodo tudi prihodnji rodovi imeli dostop do obilja 
polnovredne, sveže in s hranili bogate hrane.

Krepi samooskrbo
Samooskrbnost z lokalno pridelano hrano je še posebej 
pomembna v času ekonomskih kriz in v času motene globalne 
oskrbe, prispeva tudi k zmanjšanju revščine in družbene 
neenakosti.

Ne spreglejte

Najbolj kakovostna hrana je hrana lokalnega izvora
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Ne spreglejte

Je cenovno dostopna
Ko primerjamo cene živil, je pomembno, da primerjamo tudi 
njihovo kakovost.  Prepričanje, da je nakup hrane pri lokalnih 
ponudnikih bistveno dražji kot v trgovini, je zmotno, pogosto 
se izkaže ravno obratno. Za nakup hrane v supermarketih so 
običajno potrebne dolge verige, ki poleg pridelovalcev vključujejo 
tudi pakirnice, skladišča, prevoznike, trgovce, oglaševalce … 
To se neizogibno odraža pri ceni. Sezonska lokalno pridelana 
hrana je večinoma ugodnejša, ker je v času sezone te hrane v 
izobilju, kar vpliva na njeno nižjo ceno. Takšno hrano običajno 
tudi bolj cenimo in več obrokov pripravimo sami, poskrbimo, 
da jo porabimo pravočasno, npr. s pripravo ozimnice, in skrbno 
pazimo, da je ne zavržemo.

Pridelati ali kupiti
Če se želimo oskrbeti s kakovostno hrano, je pomembno, da 
kupujemo več lokalnega sezonskega sadja in zelenjave in da 
se pozanimamo o lokalnih ponudnikih ter njihovi ponudbi. 
Pomembno je, da se začnemo spraševati, od kod je posamezni 
izdelek in kakšna je bila njegova pot do nas. Zagotovo si boste 
zagotovili kakovostno in zdravo hrano, če jo boste vsaj delno 
vzgojili sami.

Za našo prihodnost je poleg ohranjanja podeželja in pridelovalnih 
zemljišč ključnega pomena prenos znanja za pridelavo in 
predelavo hrane. V preteklosti je znanje o vzgoji rastlin, pripravi 
ozimnice ipd. prehajalo iz generacije v generacijo. Velika večina je 
že od malih nog sodelovala pri različnih opravilih na njivi in vrtu. 

Danes kljub številnim informacijam in oblici teoretičnega znanja 
ljudem pogosto manjka praktičnih izkušenj. Z vzpostavitvijo 
Svetovalnega centra za spodbujanje sonaravnega vrtnarjenja na 
Vranskem povezujemo teoretično znanje s praktičnimi izkušnjami 
in nudimo  podporo vsem, ki hrano že pridelujete sami, ter vsem 
tistim, ki na pot sonaravnega vrtnarjenja šele stopate.

Oskrba s sonaravno pridelano hrano direktno iz 
rastlinjaka

Da hrana vsebuje poleg fizikalnih vsebnosti tudi energijski in 
vitalni potencial, je pomembno, da jo zaužijete v čim krajšem 
možnem času, potem ko je plod ali rastlina nehala rasti – ko 
jo odtrgate ali odrežete. Svetovalni center za spodbujanje 
sonaravnega vrtnarjenja na Vranskem ponuja edinstveno 
priložnost, da se oskrbite s sonaravno pridelano zelenjavo, 
ki je zrasla v naših rastlinjakih in na našem vrtu. Poleg jagod, 
paprike, paradižnika ponujamo tudi solato, ki raste v lončkih in 
zato ostaja dalj časa sveža. V ponudbi imamo tudi sonaravno 
pridelane sadike, iz katerih boste lahko sami vzgojili zelenjavo in 
tako postali samooskrbni.

Ker si večina starejših želi bivati doma čim dlje, je Telekom 
Slovenije skupaj z UKC in Zvezo društev upokojencev Slovenije 
razvil storitev E-oskrba. Cilj E-oskrbe je zagotoviti starejšim, 
kronično bolnim in invalidom višjo kakovost življenja in čim 
daljše samostojno bivanje v domačem okolju in razbremeniti 
družine v stalni skrbi za njihove svojce.

Kako deluje E-oskrba?
E-oskrbo podpira sodobna tehnologija, ki je nameščena 
na domu uporabnika. Klic lahko uporabnik sproži sam, 
kadar potrebuje pomoč, tako da pritisne gumb na posebni 
komunikacijski napravi ali na daljincu za proženje klica, ki ga 
ima lahko kot obesek okoli vratu ali zapestja vedno pri sebi. V 
dom se lahko namesti tudi senzorska oprema, ki zazna padec 
oziroma nenadne spremembe v bivanju našega svojca in brez 
pritiska na gumb obvesti asistenčni center, kjer zdravstveno 
osebje oceni nevarnost situacije in na dom takoj pošlje pomoč 
ter o tem obvesti svojce.

Občina Vransko bo v prihodnjem letu pripravila možnost 
sofinanciranj storitve E-oskrba. Postopek za dodelitev 
subvencije se bo začel na podlagi javnega razpisa, ki bo 
objavljen v začetku leta 2022.

Občinska uprava

Občina Vransko v letu 2022 načrtuje objavo javnega 
razpisa Sofinanciranje storitve E-oskrba
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Spoštovani!

Na podlagi sklepa predsednika Notarske zbornice, št. 1462-
1/2021, z dne 29. 6. 2021, sem Aleksander Mraz, notar v Celju, 
Gledališka ulica 2, določen za notarja, ki bo opravljal periodično 
poslovanje na začasno izpraznjeno notarsko mesto v Žalcu, na 
katerem je do 30. 6. 2021 posloval notar Srečko Gabrilo.

Notarsko poslovanje bom opravljal v prostorih dosedanjega 
notarja Srečka Gabrila, Savinjska cesta 20, v Žalcu, do imenovanja 
novega notarja, vsak dan:

ponedeljek, torek in četrtek:  9.00–12.00 in 13.00–16.00
sreda:  9.00–12.00 in 13.00–17.00
petek:  9.00–12.00 in 13.00–14.00

Za dodatne informacije in naročanje sem dosegljiv na telefon 
03 425 23 60 ali po elektronski pošti na e-naslov: 
infonotar.mraz@siol.net.

Aleksander Mraz
notar

Med in cvetni prah sta živili, ki sta nepogrešljivi za preventivno 
krepitev imunskega sistema v jesenskem in zimskem času, ko 
je večja možnost pojava in širjenja virusov, prehladov in drugih 
zdravstvenih nevšečnosti. Ljudje smo bili že v preteklosti 
inovativni pri oblikovanju in izražanju idej, ki so se odražale na 
raznovrstnih izdelkih iz medu in čebeljih pridelkov. Poznamo 
tradicionalno izdelavo lectovih src in medenjakov. Čedalje 
bolj je priljubljen kremni med, ki mu dodajajo raznovrstne 
sestavine, kot so cvetni prah, propolis, matični mleček, 
liofilizirano sadje, kakav, oreščki in podobno. Nekateri 
izdelujejo propolisovo tinkturo, medeni kis in raznovrstne 
medene pijače, kot so medica, medeno žganje, medeni liker, 
medeno pivo in peneča medica.

Med – sladilo namesto sladkorja
Vsaka vrsta medu ima svojevrstne značilnosti in daje jedi ali pijači 
posebno aromo. Lahko ga uporabimo v različnih kombinacijah 
in pri vseh dnevnih obrokih kot nadomestek sladkorja ali kot 
dodatek k jedem. Svojo hrano lahko popestrimo z nakupom 
različnih vrst medu. Temne vrste medu, kot so kostanjev, gozdni, 

smrekov in hojev med, so primernejše za medenjake in močnejše 
jedi, kot so obare in mesne jedi. Kostanjev med vsebuje obilo 
cvetnega prahu, zaradi katerega ima tudi bolj grenko aromo in 
posebno vrednost. Svetlejše vrste medu, kot so lipov, cvetlični in 
akacijev med, pa so primerne za nežnejše pecivo v kombinaciji z 
mandlji, lešniki, marcipanom, za zavitke, sadne solate, zelenjavne 
juhe, zelenjavne jedi, solate in medene napitke.

Med deluje protibakterijsko, vsebuje minerale, beljakovine, 
encime, organske kisline, aminokisline in je vir antioksidantov, 
ki krepijo imunski sistem in povečujejo odpornost. Poleg čaja 
lahko sladkamo tudi druge pijače, kot so kava, limonada, ledeni 
čaji in sadni sokovi. Pri sladkanju jedi in pijač z medom moramo 
biti pozorni na to, če jih želimo zgolj osladiti. V tem primeru jim 
dodamo cvetlični ali akacijev med. Kadar jim dodamo kostanjev 
ali gozdni med, pa bodo imele jedi in pijače posebno aromo.

Pomembno je, da v kuhinji uporabljamo lokalno pridelan med, ki 
smo ga vajeni. Pri nakupu lokalnega medu ne gre le za podporo 
slovenskemu čebelarju, ampak tudi za manj možnosti za razvoj 
alergij, ki so reakcija ob zaužitju tujih snovi, ki jih naš organizem 
ni vajen.

Cvetni prah – nepogrešljiv prehranski dodatek
Poleg nektarja ali mane, ki jo v mednem želodčku čebele 
prinašajo v panj in nato predelajo v med, pa se ob obisku cveta 
na dlačice čebele oprime tudi cvetni prah različnih rastlin. Med 
poletom ga čebela s pomočjo sprednjih nog prečeše in shrani v 
posebnih koških na zadnjih nogah. Cvetni prah je raznolikih barv. 
Barva je odvisna od rastline, na kateri ga je čebela nabrala.

Cvetni prah je lahko dodatek naši vsakodnevni prehrani. Vsebuje 
idealno razmerje vseh sestavin, ki jih organizem potrebuje za 

Ne spreglejte

Obvestilo – poslovanje notarja v Žalcu

Okrepimo se s čebeljimi pridelki in izdelki iz čebeljih pridelkov
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delovanje, povečanje odpornosti in ohranjanje zdravja. Uživajo ga 
lahko tako zdravi kot tudi bolni ljudje. Pred uživanjem cvetnega 
prahu se je treba prepričati, da nismo nanj alergični. Pri zdravih 
ljudeh je priporočljivo uživanje cvetnega prahu v prehodnih 
obdobjih leta, torej na prehodu iz poletja v jesen in na prehodu 
iz zime v pomlad. Cvetni prah lahko uživamo samostojno, lahko 
pa ga namakamo in zaužijemo v kombinaciji s čajem, naravnim 
sokom, jogurtom, mlekom ali medom, saj s tem dosežemo boljši 
izkoristek hranilnih snovi, ki jih vsebuje cvetni prah.

Med in drugi čebelji pridelki in izdelki iz čebeljih pridelkov so 
koristni, naravni ter obujajo slovensko tradicijo in kulturno 
dediščino. Poleg tega da jih uživamo in vključujemo v 
vsakodnevno prehrano, so tudi lično in uporabno darilo ob 
prihajajočih praznikih, tako za prijatelje in sorodnike kot tudi za 
poslovne partnerje.

Tina Žerovnik
svetovalka za ekonomiko pri JSSČ

Zaživela kartica pomagam čebelam in ostalim 
opraševalcem

Kartica »Pomagam čebelam in ostalim opraševalcem« je 
namenjena splošni javnosti in podjetjem kot poslovno darilo. 
Projekt je usmerjen k spodbujanju sajenja medovitih rastlin 

in posledično zagotavljanja večje količine hrane za čebele in 
ostale opraševalce. Hkrati je namenjen ozaveščanju javnosti o 
pomenu čebel in ostalih opraševalcev ter njihove ekosistemske 
storitve opraševanja, ki je ključna za prehransko varnost. Z 
nakupom kartice bodo imeli posamezniki in podjetja možnost, 
da pripomorejo k izboljšanju stanja. Ob nakupu podporne kartice 
v vrednosti 20 evrov bo del sredstev namenjen nakupu ter sajenju 
sadik medovitih dreves in semen medovitih rastlin, posameznik 
pa bo prejel tudi darilo, ki je naravnano trajnostno v skladu z 
ohranjanjem narave in sajenjem medovitih rastlin. 

Ob nakupu kartice posameznik prejme e-potrdilo Posvojitelj 
medovitega drevesa, USB-kartico Pomagam čebelam in ostalim 
opraševalcem za podpornike čebel in ostalih opraševalcev, 
vrečko semen medovitih rastlin, ki so vir hrane za čebele in 
ostale opraševalce, ročno izdelano trajnostno nakupovalno 
vrečko, izdelano na način ponovne uporabe, knjigo o učinkoviti 
rabi čebeljih pridelkov – Zdravnik svetuje, avtorja prim. Petra 
Kapša, dr. med., nogavice Brez čebel ni življenja in svinčnik za 
podpornike čebel in ostalih opraševalcev.

Kartico lahko naročite s skeniranjem QR kode, ki je na fotografiji 
ali na e-naslov: tina.zerovnik@czs.si .

Vabljeni posamezniki, društva in podjetja, da z nakupom kartice 
postanete podporniki čebel in ostalih opraševalcev!

Ne spreglejte

Ta svet je tako zelo zelo majhen – in vsi njegovi prebivalci ujeti skupaj
le v trenutku časa.
Saj smo vendar lahko prijatelji.
Saj smo vendar lahko prijazni drug do drugega.
                                                               				   Pam Brown
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Ne spreglejte

Dogodki
15. septembra 2021 je v veljavo stopile obsežne spremembe 
odlokov za omejevanje širjenja epidemije covida-19, ki uvajajo 
pogoj PCT v veliko večino javnega življenja v državi. 

Mesec oktober je tudi mesec požarne varnosti. Letošnja tema 
je bila požarna varnost v povezavi s potresom in je potekala 
pod sloganom Po potresu lahko tudi zagori! 

Vsako leto oktobra potekajo dejavnosti v okviru projekta 
"Oktober – mesec požarne varnosti", v kateri Uprava Republike 
Slovenije za zaščito in reševanje v sodelovanju z Gasilsko zvezo 
Slovenije. Namen letošnjega projekta je opozoriti prebivalce 
na požarno varnost v povezavi s potresom.

Potres je nenadno in sunkovito tresenje tal, ki ga povzročajo 
nenadni premiki pod zemeljskim površjem. Večina je zelo šibkih 
in jih ne zaznate, le zelo redki so tako močni, da povzročijo 
škodo. Slovenija leži na območju, ki je potresom izpostavljeno 
bolj kot večina evropskih držav, zato je pomembno vedeti, 
kako zavarovati sebe, ljudi okoli vas in vaše imetje. 

Potresa ne morete napovedati ali preprečiti, lahko pa se nanj 
pripravite. Požar je pogost pojav po potresu. Ob upoštevanju 
preventivnih ukrepov pred potresom in po njem lahko sami 
zmanjšate možnost za nastanek požara in tako preprečite še 
večjo škodo. Poučite se o splošnih preventivnih ukrepih za 
preprečevanje požara. 

V gospodinjstvu preverite, kje in kako se izklopita plin in 
elektrika, če boste odsotni dalj časa, zaprite ventil plinske 
jeklenke in izklopite naprave iz električnega omrežja, varno 
shranite vnetljive tekočine in nevarne snovi, priporoča se, 
da imate v gospodinjstvu vsaj en gasilnik in se ga naučite 
uporabljati in poskrbite, da so evakuacijske poti vedno proste 
in prehodne. 

Plinska napeljava se med potresom lahko poškoduje. Zaradi 
uhajanja plina lahko nastane velika nevarnost za eksplozijo ali 
požar. Če vonjate plin, opazite poškodbe na napeljavi ali niste 
prepričani, če je z njo vse v redu: zaprite glavni ventil - plinsko 
požarno pipo oziroma ventil plinske jeklenke, prezračite 
prostor, ne uporabljajte odprtega plamena, kar pomeni, 
da ne prižigate cigaret, vžigalic, vžigalnikov in podobno, za 
razsvetljavo ne uporabljajte sveč, plinskih svetilk ali petrolejk, 

temveč baterijsko svetilko. Po potresu pa naj plinsko napeljavo 
in naprave pred ponovno uporabo preveri strokovnjak. 

Med potresom se lahko razlijejo vnetljive tekočine, kot so 
bencin, alkohol in kemikalije, zato jih hranite v zaprti embalaži 
skladno z navodili proizvajalca. V njihovi bližini zaradi možnosti 
hlapenja ne uporabljajte odprtega plamena oziroma orodja ali 
naprav, ki lahko povzročajo iskre.

Če je do požara že prišlo in niste v nevarnosti, požar poskušajte 
omejiti in pogasiti sami s priročnimi gasilnimi sredstvi ali 
z ustreznim gasilnikom. Če požara ne morete pogasiti, se 
umaknite na varno ter pokličite 112.  

Če se med potresom poškodujejo grelne in kurilne naprave 
ali dimniki, lahko pride do požara, uhajanja ogljikovega 
monoksida in do zastrupitve. Po potresu naj jih pred ponovno 
uporabo preveri strokovnjak.

30. oktobra 2021 so se na strokovno ekskurzijo odpravile 
članice Gasilske zveze Žalec. Najprej so obiskale in si ogledale 
gasilski dom PGD Šmartno pri Slovenj Gradcu, nato so pot 
nadaljevale na peklenski sprejem Luciferja in peklenščkov v 
Peklu pod Uršljo goro, sledil je voden ogled rudnika v Mežicah 
z vlakcem in za konec pogostitev in zaključek  ekskurzije. Za 
udeležbo na ekskurziji je bilo potrebno izpolnjevati pogoje PCT.

12. novembra 2021 se je pričelo izobraževanje za nižjega 
gasilskega častnika, ki poteka v skladu z ukrepi v prostorih 
PGD Šempeter v Savinjski dolini. Izobraževanja se udeležuje 30 
tečajnikov.

V obdobju mesečnega poročila so člani Gasilske zveze Žalec 
opravili 15 intervencij, ki so skupno trajale 18 ur in 30 minut. 
Najdaljša intervencija je trajala 3 ure in 30 minut, najkrajša pa 
le 5 minut.

Statistika občinskih poveljstev v GZ Žalec
V GPO Žalec so imeli 12 dogodkov, kjer je bila potrebna pomoč 
gasilcev, v GPO Polzela so imeli dve intervencije, ter v GPO 
Braslovče so imeli evo intervencijo, v GPO Vransko in GPO 
Tabor pa intervencij niso imeli.

Tadej Zupan,
predstavnik GZ Žalec za odnose z javnostmi

Mesečno poročilo Gasilske zveze Žalec
med 15. oktobrom in 15. novembrom 2021
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Napovednik

Praznično fotografiranje
                od 25 € dalje

Osebni foto koledar
1- ali 12- listni, od 7 € dalje

Otroški foto paket
          že od 12 € dalje
          

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
*KUPON ZA BREZPLAČEN STUDIJSKI PORTRET ob naročilu koledarja do 17.12.21                                                         

Izkoristite veseli predpraznični čas za 
studijsko fotografiranje in ustvarjanje 

neprecenljivih spominov.  
Zaželena je predhodna rezervacija!

Da bodo vaša darilca osebna in polna ljubezni, 
nam dostavi fotografije in izdelali ti bomo 

koledar, voščilnico ali foto darilo po tvoji želji. 
Razsveselite vaše najdražje!

Otroci lahko izbirajo med različnimi 
motivi koledarjev, voščilnic, snežnih 

krogel in drugih daril.

7
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0
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2

  *IDEJA ZA DARILO: Darilni bon fotografskega studia DFG.*

  PRAZNICN0 FOTOGRAFIRANJE,             
            IZDELAVA KOLEDARJA IN FOTO VOŠCILNIC!

*Prosimo za predhodno rezervacijo 
termina za fotografiranje na tel.

041 959 220*.

Prostoferstvo je oblika prostovoljstva, ki vam ob nudenju 
pomoči in podpore tistim, ki so je najbolj potrebni, prinaša 
tudi veliko osebno zadovoljstvo in ustvarja nepozabne trenutke 
v času, ki bi ga sicer porabili za manj pomembne stvari in 
opravila. Prostoferstvo vam tako omogoča:

•	 priložnost za spoznavanje novih ljudi in sklepanje novih 
prijateljstev,

•	 kakovostno preživljanje prostega časa,
•	 ohranjanje in nadgrajevanje vozniških veščin ter spoznavanje 

e-mobilnosti,
•	 razvijanje lastne osebnosti in pridobivanje novih vrednot.

Vabimo vas, da se pridružite naši veliki prostoferski družini. 
Prijave lahko pošljete na naslov: suzana.felicijan@vransko.si.
Zaradi vas bo še več nasmehov na obrazih pomoči potrebnih 
in svet lepši. 

PRIDRUŽITE SE NAM IN POSTANITE PROSTOFER!

Zakaj postati prostofer?




